

Министерство здравоохранения Российской Федерации
Новокузнецкий государственный институт
совершенствования врачей -
филиал федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
дополнительного профессионального образования
"Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования"
(НГИУВ - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России)
проспект Строителей, д. 5, г. Новокузнецк, 654005
Телефон: 8(3843) 45-48-73; факс 8(3843) 45-42-19
№ от,
На № от

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Непсо Юлии Рамазановны
«Прогнозирование дискоординации родовой деятельности у беременных с гестационным сахарным диабетом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность темы исследования очевидна, поскольку дискоординация родовой деятельности остается по-прежнему до конца нерешенной проблемой в современном акушерстве, являясь основной причиной возникновения осложнений в родах и послеродовом периоде, как у родильниц, так и у новорожденных. По данным разных источников, в 70–80% случаев данный вид аномалии родовой деятельности развивается у первородящих женщин, в том числе у пациенток с гестационным сахарным диабетом, так как это осложнение беременности на сегодняшний день получило широкое распространение. Причины данного вида нарушения координированного сокращения матки в родах изучены недостаточно. Несмотря на пристальное внимание ученых к изучению этиологии и патогенеза аномалий родовой деятельности, многие вопросы остаются открытыми. В связи с этим, высокая материнская и перинатальная заболеваемость плодов и новорожденных ставит перед врачами задачу своевременного прогнозирования, ранней диагностики, профилактики и коррекции данной патологии.

Задачи работы сформулированы корректно в соответствии с логикой намеченной цели исследования. Автор обоснованно применяет новый комплексный подход в работе, направленной на создание алгоритма прогнозирования дискоординации родовой деятельности у женщин с гестационным сахарным диабетом в практическом здравоохранении.

Автореферат написан по традиционному плану, отражает личный вклад автора и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Выводы конкретны и отвечают задачам исследования. Научные положения диссертации, выводы и рекомендации обоснованы фактическим материалом, достоверны, содержат признаки новизны, достаточно широко отражены в опубликованных научных статьях. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций исследования убедительно подтверждается публикациями основных положений диссертационного исследования в 7 научных изданиях, в том числе 3 из перечня журналов, рекомендуемых ВАК для публикации материалов по кандидатским и докторским диссертациям. Основные положения и результаты диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях. Работа отличается внутренним единством, интересна как в научном, так и в практическом отношении.

Научная новизна работы несомненна. Впервые проведено комплексное исследование и сопоставление уровней показателя β -адренорецепции мембран эритроцитов (β -АРМ) с характером родовой деятельности у пациенток с гестационным сахарным диабетом, что, несомненно, расширило представление об особенностях развития дискоординации родовой деятельности у данной категории пациенток. Впервые установлена взаимосвязь между уровнем гликемии и прогрессом дискоординированной родовой деятельности.

Практическая значимость проведенной научной работы не вызывает сомнений. Перспективным следует признать доказанную возможность прогнозирования развития дискоординации родовой деятельности на этапе подготовки к родоразрешению беременных с гестационным сахарным диабетом. Вызывает интерес возможность оценки прогноза характера родовой

деятельности по уровню гликемии. Автором определены предикторы дискоординации родовой деятельности у беременных с гестационным сахарным диабетом, что позволило усовершенствовать тактику прогнозирования и профилактики дискоординации родовой деятельности у данной категории женщин и увеличить процент родов через естественные родовые пути до 84%, значительно уменьшив количество осложнений родов, требующих экстренного оперативного родоразрешения.

Исходя из вышесказанного, можно заключить, что диссертационная работа Непсо Юлии Рамазановны на тему: «Прогнозирование дискоординации родовой деятельности у беременных с гестационным сахарным диабетом» является законченным, самостоятельным исследованием, имеющим как выраженную научную новизну, так и практическую значимость. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы и полностью соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, с изменениями от 21.04.2016 г. №335, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

**Заведующая кафедрой акушерства и
гинекологии НГИУВ – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
(шифр специальности 14.01.01 –
акушерство и гинекология)
« 21 » февраля _2017 г.**

Л.Г. Баженова

Подпись д.м.н., профессора Л.Г. Баженовой заверяю:
Начальник отдела кадров
ГБОУ ДПО НГИУВ Минздрава России

Т.Г. Генш



Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ДПО НГИУВ Минздрава России)

Адрес: 654005, Российская Федерация, г. Новокузнецк, ул. Строителей, 5.
Тел. +7 (3843)45-48-73
E-mail: l_bagenova@mail.ru